



### ΒΕΘ προς πρωθυπουργό: Η ανάπτυξη δεν έρχεται με ευχολόγια

Για ένα επικίνδυνο δυϊσμό ανάπτυξης, μόνο με ευχολόγια, και υπανάπτυξης, που αποτελεί την σκληρή πραγματικότητα, έκανε λόγο ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης και α' αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, Παναγιώτης Παπαδόπουλος κατά τη συνάντησή του με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, εν όψει της επίσκεψής του στην 81η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Κατά τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την 01.09.2016, στην οποία συμμετείχαν οι παραγωγικοί φορείς της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας, ο πρόεδρος του ΒΕΘ παρέδωσε υπόμνημα στον πρωθυπουργό με τις θέσεις και τις προτάσεις του επιμελητηρίου για την ανάταξη της οικονομίας. «Τα τελευταία έξι χρόνια πανελλαδικά, έκλεισαν περισσότερες από 244.000 επιχειρήσεις και χάθηκαν 843.000 θέσεις εργασίας. Ζοφερή είναι η εικόνα και στη Θεσσαλονίκη με τις επιχειρήσεις που σταμάτησαν τη δραστηριότητα τους, το εν λόγω διάστημα, να αγγίζει περί τις 11.500, ενώ οι θέσεις εργασίας που χάθηκαν τις 50.000» ανέφερε ο κ. Παπαδόπουλος επισημαίνοντας ότι «όσο το πρόβλημα αντιμετωπίζεται παθητικά, τόσο η επιχειρηματικότητα θα βουλιάζει ενώ οι προοπτικές για ανάκαμψη της οικονομίας συνεχώς θα περιορίζονται. Οι ΜμΕ δεν μπορούν να στηριχθούν σε νεφελώδεις υποσχέσεις. Θέλουν καθαρά λόγια, καθαρές λύσεις, πρόοδο και όχι οπισθοδρόμηση». «Το πραγματικό διακύβευμα για την αγορά, αλλά και για το μεγαλύτερο μέρος της ελληνικής κοινωνίας, είναι το πώς θα δημιουργηθούν ξανά στην Ελλάδα συνθήκες οικονομικής ανάπτυξης. Μιας ανάπτυξης, η οποία θα παράγει περισσότερο εθνικό πλούτο, ώστε να στηριχθεί η κοινωνική συνοχή και να αποκατασταθούν σταδιακά οι συνέπειες της κρίσης, ειδικά στις ασθενέστερες οικονομικά ομάδες του πληθυσμού. Η ανάπτυξη πρέπει να εκπορεύεται από έναν υγιή ιδιωτικό τομέα και όχι από το κράτος. Το κράτος θέτει τις προϋποθέσεις ώστε να λειτουργήσει υγιώς η ελεύθερη αγορά» σημείωσε ο κ. Παπαδόπουλος κάνοντας μάλιστα μνεία στις χιλιάδες αιτήσεις επιστροφής ΦΠΑ που βρίσκονται στα συρτάρια των εφοριών περιμένοντας την εκκαθάριση. «Εκρηκτική είναι η κατάσταση στη ΦΑΕ Θεσσαλονίκης, όπου εκκρεμούν αιτήσεις για επιστροφή ΦΠΑ 25,8 εκατ. ευρώ. Συνολικά, σύμφωνα με τη ΓΓΔΕ, σε όλη τη χώρα 30 εφορίες κρατούν στα αρχεία τους αιτήσεις επιστροφής ΦΠΑ για πάνω από ένα έτος. Η καθυστέρηση στερεί από την πραγματική οικονομία περίπου 918 εκατ. ευρώ, τα οποία μάλιστα δεν εμφανίζονται μεταξύ των ληξιπρόθεσμων χρεών του Δημοσίου προς ιδιώτες, αφού οι επιστροφές αυτές δεν έχουν αναγνωριστεί επισήμως από το κράτος. Το ίδιο το κράτος, ωστόσο, διατηρεί το δικαίωμα να επιβάλλει βαριά πρόστιμα ακόμη και για μια ημέρα καθυστέρησης στην εκπλήρωση φορολογικών υποχρεώσεων.

Η αποκατάσταση της ισότητας στις σχέσεις κράτους και φορολογουμένου είναι πάγιο αίτημα της επιχειρηματικής κοινότητας, ως βασική προϋπόθεση για τη δημιουργία ενός σύγχρονου, δίκαιου και ταυτόχρονα αποδοτικού φορολογικού συστήματος» σημείωσε ο κ. Παπαδόπουλος.

### Τι αναφέρει το υπόμνημα

Σύμφωνα με το ΒΕΘ στο σημείο όπου βρίσκεται σήμερα η χώρα, εύκολες λύσεις δεν υπάρχουν. «Αν θέλουμε να έχουμε ουσιαστικά αποτελέσματα η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, που ειδικά το τελευταίο διάστημα λησμονείται ακόμη και η ύπαρξή της, θα πρέπει, έστω και την ύστατη στιγμή, να αποτελέσει εθνική προτεραιότητα, ώστε να βγει η ελληνική οικονομία από την κρίση και να επιτευχθεί ο αναπροσανατολισμός του παραγωγικού και αναπτυξιακού μοντέλου της χώρας, με έμφαση στην εξωστρέφεια» τονίζεται στο υπόμνημα. Στο πλαίσιο αυτό οι προτάσεις του ΒΕΘ είναι:

**- Βελτίωση των συνθηκών ρευστότητας** στην πραγματική οικονομία. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι χωρίς συνθήκες επαρκούς χρηματοδότησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας, δεν μπορούν να υπάρξουν νέες επενδύσεις και θέσεις εργασίας, δεν μπορεί να υπάρξει ανάκαμψη.

Κατά γενική ομολογία η ύπαρξη των capital controls από πέρυσι το καλοκαίρι, μόνο καταστροφική και οδυνηρό ράπισμα στην πραγματική οικονομία μπορεί να θεωρηθεί. Επιπρόσθετα πρέπει να δοθούν κίνητρα για την επιστροφή των καταθέσεων στις ελληνικές τράπεζες.

**-Επιτάχυνση και ολοκλήρωση των διαρθρωτικών αλλαγών στην οικονομία και στο κράτος.** Όχι ως απαιτήσεις των δανειστών που πρέπει να ικανοποιηθούν, με κάθε τρόπο και με κάθε κόστος. Αλλά ως μια εθνική αναγκαιότητα, με σκοπό τη θεμελίωση μιας σύγχρονης, παραγωγικής, ανταγωνιστικής οικονομίας.

**-Διαμόρφωση σαφούς εθνικού σχεδίου ανάπτυξης,** με μακρόπνοο προσανατολισμό και σαφείς προτεραιότητες. Αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της χώρας, με τη δημιουργία νέων, καινοτόμων επιχειρήσεων για την παραγωγή, ποιτικών και διεθνώς ανταγωνιστικών προϊόντων με υψηλή προστιθέμενη αξία.

**-Απλό, σταθερό και ανταγωνιστικό φορολογικό σύστημα.** Με συντελεστή 15% στο σύνολο των φορολογητέων κερδών για τα νομικά πρόσωπα, αναβάθμιση του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας ως προς τα πρόστιμα και τους ελέγχους, καθώς και σταδιακή μείωση συντελεστών ΦΠΑ.

**-Αναμόρφωση της φορολογίας ακινήτων,** σε ορθολογικές βάσεις. Χαλάρωση του πόθεν έσχες προκειμένου να ενισχυθεί ο κατασκευαστικός κλάδος. Άρση των φορολογικών ανικινητρών για την ανέγερση και αγορά κατοικίας, καθώς και για τα ακίνητα που χρησιμοποιούνται για επαγγελματικές ή βιοτεχνικές δραστηριότητες.

**-Τολμηρό πρόγραμμα καταπολέμησης της φοροδιαφυγής.** Προώθηση της ηλεκτρονικής τιμολόγησης και θέσπιση κινήτρων προς επιχειρήσεις και καταναλωτές, για την αύξηση των ηλεκτρονικών συναλλαγών. Σύνδεση αποτελεσμάτων με μείωση των φορολογικών συντελεστών.

**-Αξιοποίηση των πόρων του ΕΣΠΑ 2014 – 2020** για να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Ενίσχυση μηχανισμών όπως τα κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών, προγράμματα δανειοδότησης με ευνοϊκούς όρους, start-up funds σε τομείς όπως οι νέες τεχνολογίες, η αγροτική παραγωγή κτλ.



### Απλούστερες διαδικασίες

Στα χρόνια που έρχονται, η ελληνική οικονομία θα χρειαστεί νέες επενδύσεις και σημαντική εισροή κεφαλαίων από το εξωτερικό, προκειμένου να καταστεί βιώσιμη και να αποκτήσει νέα προοπτική. Ωστόσο, με τις συνθήκες που επικρατούν σήμερα, ακόμα και οι υφιστάμενες επιχειρήσεις αναγκάζονται να κλείσουν ή να μεταφέρουν τις δραστηριότητές τους σε γειτονικές χώρες. Για την αναστροφή της κατάστασης απαιτούνται άμεσες παρεμβάσεις. Οι προτάσεις του ΒΕΘ, τις οποίες έχει διατυπώσει επανειλημμένα προς την Πολιτεία, περιλαμβάνουν:

**-Απλοποίηση των διαδικασιών για την έναρξη επιχειρήσεων.**

**-Απλούστερες και ταχύτερες διαδικασίες έγκρισης επενδύσεων,** ειδικά σε κλάδους υψηλής προστιθέμενης αξίας, για την οικονομία και την απασχόληση.

**-Μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις,** ώστε η Ελλάδα να καταστεί ανταγωνιστική σε σχέση με τις γειτονικές της χώρες.

**-Εφαρμογή ρυθμιστικών πλαισίων** που καθορίζουν με σαφήνεια τους περιβαλλοντικούς όρους και τις προδιαγραφές χρήσης γης.

**-Μείωση του χρόνου εκδίκασης υποθέσεων,** με προτεραιότητα σε αυτές που αφορούν την αδειοδότηση σημαντικών επενδύσεων.

### Βήματα για την ανάπτυξη

**-Πλήρης ιδιωτικοποίηση των ΔΕΚΟ** που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα.

**-Ενεργοποίηση του νόμου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.**

**-Κίνητρα για την επιστροφή** των άμεσων ξένων επενδύσεων.

**-Συστηματική και τολμηρή αξιοποίηση** της δημόσιας ακίνητης περιουσίας.

**-Δημιουργία Ειδικών Οικονομικών Ζωνών** στις παραμεθόριες περιοχές, με πρόβλεψη συγκεκριμένων κινήτρων για επενδύσεις αλλά και δεσμεύσεων των επενδυτών για τη στήριξη των τοπικών οικονομιών.

**-Επιτάχυνση των αποκρατικοποιήσεων.**

### Ανταγωνιστικότητα

**-Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της εγχώριας παραγωγής.** Αποφασιστικές παρεμβάσεις στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, για τη μείωση του κόστους της ενέργειας και ειδικά των βιομηχανικών τιμολογίων.

**-Στήριξη της εξαγωγικής δραστηριότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.** Παροχή ειδικών κινήτρων μέσω της φορολογίας, για την άσκηση εξωστρεφούς δραστηριότητας

**-Επίσπευση της διοικητικής μεταρρύθμισης,** με προτεραιότητες τη μείωση του αριθμού των δημοσίων φορέων, τη διαμόρφωση σύγχρονων οργανογραμμάτων, τη θέσπιση ποιοτικών και ποσοτικών στόχων παραγωγικότητας, τη διαμόρφωση σοβαρού συστήματος αξιολόγησης, με κίνητρα και μηχανισμούς επιβράβευσης και προσέλκυσης των αρίστων.

«Σε μια δύσκολη συγκυρία για τον επιχειρηματικό κόσμο η συλλογική προσπάθεια επιτάσσει τη μεγιστοποίηση των προσπαθειών μας» καταλήγει το υπόμνημα.



### ΒΕΘ προς Κατρούγκαλο: Αντιληφθείτε, επιτέλους, ότι η απασχόληση αργοπεθαίνει

Την ανάγκη επιστροφής στο ρεαλισμό και τη σηματοδότηση, έστω και την ύστατη στιγμή, του τέλους του κύκλου της αυταπάτης, επισημαίνει με υπόμνημα του προς τον υπουργό Εργασίας Γιώργο Κατρούγκαλο το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. Το υπόμνημα κατέθεσε στον υπουργό Εργασίας ο πρόεδρος του ΒΕΘ και α' αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Παναγιώτης Παπαδόπουλος στο πλαίσιο της συνάντησης του κ. Κατρούγκαλου με εκπροσώπους της ΚΕΕΕ, των επιμελητηρίων της χώρας, της ΕΣΕΕ και της ΓΣΕΒΕΕ, που πραγματοποιήθηκε στις 29.08.2016. Όπως τόνισε ο πρόεδρος του ΒΕΘ «η επιχειρηματική κοινότητα εξακολουθεί να βαδίζει σε τεταμένο σχοινί, ενώ η ανεργία έχει εκτοξευτεί σε δυσθεώρητα επίπεδα. Σημαντική εθνική πρόκληση για τη χώρα είναι η ανάταξη και η αναζωογόνηση της εθνικής οικονομίας, μέσα από μεταρρυθμίσεις και πολιτικές που θα συμβάλλουν στον εκσυγχρονισμό του εθνικού παραγωγικού μοντέλου και στην τόνωση της ανταγωνιστικότητας, με ταυτόχρονη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής». Σύμφωνα με τον κ. Παπαδόπουλο «η αντιμετώπιση της ανεργίας και η στήριξη της απασχόλησης θα πρέπει να αποτελούν την κορυφαία προτεραιότητα για την κυβέρνηση και τη χώρα. Στο πλαίσιο αυτής της κρίσιμης στόχευσης, οι αποφασιστικοί παράγοντες εντοπίζονται: στη συνεπή εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού σχεδίου της χώρας, στην επίτευξη υψηλών ρυθμών οικονομικής ανάπτυξης, που δεν θα μένει στα λόγια, και σε ένα νέο ανταγωνιστικό δυναμισμό της οικονομίας που θα βασίζεται στην υγιή και εξωστρεφή επιχειρηματικότητα, στην παραγωγικότητα και στις επενδύσεις». «Είναι αδήριτη ανάγκη να υλοποιηθούν με συνέπεια και αποφασιστικότητα οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο τόπος. Είναι προφανές ότι αν είχαν πραγματοποιηθεί εγκαίρως και σχεδιασμένα στο παρελθόν, οι επιπτώσεις της κρίσης στην απασχόληση και στην αγορά εργασίας δεν θα ήταν τόσο βίαιες» συμπλήρωσε ο κ. Παπαδόπουλος.

### Το υπόμνημα

Στο υπόμνημά του το ΒΕΘ επισημαίνει ότι στηρίζει πρωτοβουλίες και αλλαγές που θα ενισχύσουν την ανάπτυξη και την απασχόληση. Πιο συγκεκριμένα προτείνει:

**-Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών.** Η αύξηση των εισφορών πλήττει ευθέως την επιχειρηματικότητα, την απασχόληση, την προσπάθεια για ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας.

**-Πάγωμα των παλαιότερων οφειλών προς τον ΟΑΕΕ** όταν ο ασφαλισμένος αποπληρώνει τις τρέχουσες οφειλές του. Σε περίπτωση που ο ασφαλισμένος δεν κατορθώσει να πληρώσει τις παλαιότερες υποχρεώσεις του να αφαιρούνται από τον ασφαλιστικό του χρόνο.

**-Θέσπιση μόνον για τους συνετείς ασφαλισμένους του Οργανισμού.**

**-Μεγαλύτερη ευελιξία, λόγω της αρνητικής οικονομικής συγκυρίας, για την χορήγηση ασφαλιστικής ενημερότητας.**

**-Συνέχιση της παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε περιπτώσεις μη πληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών.**

**-Αποκατάσταση της αδικίας που αφορά τους νέους συνταξιούχους, οι οποίοι θα πάρουν σημαντικά μειωμένες συντάξεις έναντι των παλαιότερων συνταξιούχων.** Είναι παράλογο κάποιος που έχει εργαστεί για 15 χρόνια να λαμβάνει αντίστοιχη σύνταξη με κάποιον που έχει απασχοληθεί διπλάσιο χρόνο.

**-Εξορθολογισμό των προστίμων που επιβάλλει το ΙΚΑ σε περιπτώσεις ελέγχων σε επιχείρηση, στην οποία μπορεί να βρισκεται συγγενικό πρόσωπο του ιδιοκτήτη, ενώ ο ίδιος απουσιάζει χωρίς ωστόσο να είναι εργαζόμενος.** Χαρακτηριστική περίπτωση ιδιοκτήτη επιχείρησης στη Θεσσαλονίκη, που υποχρεώθηκε να καταβάλει 10.550 ευρώ πρόστιμο επειδή κατά τον έλεγχο απουσίαζε ο ίδιος και στην επιχείρηση βρισκόταν συγγενικό του πρόσωπο.



### Ενημέρωση για το πλαίσιο του νέου Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016

Η Υφυπουργός Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης Μαρία Κόλλια – Τσαρουχά ανακοίνωσε την διοργάνωση της εκδήλωσης με θέμα: «Ενημέρωση για το πλαίσιο του νέου Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016» η οποία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα 19:00 στο συνεδριακό κέντρο Νικόλαος Γερμανός στο Περίπτερο 8 της ΔΕΘ – HELEXPO (2<sup>ος</sup> όροφος, αίθουσα C).

Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ.:2310379401-4, email: [minister@mathra.gr](mailto:minister@mathra.gr).



- Απλοποίηση - κωδικοποίηση της εργατικής νομοθεσίας. Οι απλοί και καθαροί κανόνες εμπεδώνουν κλίμα εμπιστοσύνης στην οικονομία και την αγορά εργασίας.

-Σημαντική μείωση των γραφειοκρατικών επιβαρύνσεων των επιχειρήσεων.

-Αναβάθμιση του θεσμού της μαθητείας με σκοπό τη στενότερη διασύνδεσή της με την αγορά εργασίας και την οικονομία.

-Δημιουργία αξιόπιστου μόνιμου συστήματος διάγνωσης αναγκών εργασίας για στοχευμένο σχεδιασμό των δράσεων απασχόλησης, που θα αποτυπώνει τις πραγματικές ανάγκες των επιχειρήσεων σε ειδικότητες και δεξιότητες, ώστε ο σχεδιασμός των παρεμβάσεων να μη γίνεται πλέον «στα τυφλά» όπως στο παρελθόν, αλλά να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της πραγματικής οικονομίας. Σημειώνεται ότι η ΚΕΕΕ έχει ήδη υποβάλλει πρόταση για την ανάληψη ενεργού ρόλου από το ΓΕΜΗ στο πλαίσιο του Συστήματος Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας στην Ελλάδα.

-Τη θέσπιση ελεγκτικών μηχανισμών, στα πρότυπα του ΣΕΠΕ, προκειμένου να ελέγχεται η αδήλωτη επαγγελματική δραστηριοποίηση καθώς επίσης μηχανισμοί ελέγχου και για το παρεμπόριο που εξελίσσεται σε γάγγραινα για το στεγασμένο εμπόριο. Το ζητούμενο είναι η ύπαρξη της άδειας ασκήσεως επαγγελματικής δραστηριότητας καθώς και η εγγραφή στην αρμόδια ΔΟΥ. Αναμφισβήτητα η ύπαρξη όλων των προαπαιτούμενων για τη διασφάλιση της νόμιμης και πιστοποιημένης εργασίας θα βάλει τέλος στην επικινδυνότητα και στα λάθη που μπορούν να προκύψουν από ανεπίδοτους εργαζόμενους.

#### **Ομαδικές απολύσεις**

Στο υπόμνημα γίνεται ιδιαίτερη μνεία για τις ομαδικές απολύσεις, για τις οποίες υπογραμμίζεται ότι καταφέρουν καίριο πλήγμα σε επιχειρήσεις και εργαζόμενους, για αυτό θα πρέπει κανείς να προσεγγίσει το ζήτημα ως έσχατο μέσο επιτακτικών αναδιαρθρώσεων, με κοινωνικές ρήτρες που αφορούν στη διασφάλιση θέσεων εργασίας και στη δημιουργία νέων βιώσιμων θέσεων.

«Η αρνητική οικονομική συγκυρία και το θολό τοπίο του εργασιακού περιβάλλοντος, που συχνά μοιάζει με τη 'ζώνη του λυκόφωτος', για να μπουν στο χρονοντούλαπο, απαιτούν συναινέσεις, γόνιμο και ώριμο κοινωνικό διάλογο, εργασιακή ειρήνη και όραμα ανάπτυξης που θα προάγουν την υγιή επιχειρηματικότητα και τη δημιουργική ανταγωνιστικότητα» καταλήγει το υπόμνημα.

#### **Ελληνορωσικό Επιχειρηματικό Φόρουμ**

Το Ελληνορωσικό Εμπορικό Επιμελητήριο υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών Ελλάδας σε συνεργασία με την ΔΕΘ ΗΛΕΧΡΟ Α.Ε. αφενός και με τα Υπουργεία Εμπορίου και Αγροτικής Ανάπτυξης της Ρωσίας αφετέρου, ανακοίνωσε την διοργάνωση του πολυθεματικού Ελληνορωσικού Φόρουμ, το οποίο θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου 2016 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης (αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης).

Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ.: 2106981127/2117007043, email: [info@hrcc.gr](mailto:info@hrcc.gr), [office@hrcc.gr](mailto:office@hrcc.gr).

#### **Επιχειρηματικές Ευκαιρίες στην Ινδία**

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) ανακοίνωσε την διοργάνωση ημερίδας με θέμα: «Επιχειρηματικές Ευκαιρίες στην Ινδία» η οποία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 7 Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα 16:00 στο ξενοδοχείο Porto Palace (Αίθουσα Dock Six II) στη Θεσσαλονίκη. Ομιλήτρια θα είναι η κ. Άννα Κρέμλη η οποία είναι Αποκλειστική Αντιπρόσωπος της ΙΤΕ Eurasian Exhibitions FZ LLC στην Ελλάδα.

Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ./φαξ: 2121004102, email: [info@krelianna.gr](mailto:info@krelianna.gr), site: [www.krelianna.gr](http://www.krelianna.gr).



#### **Διοργάνωση Σεμιναρίων Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων από το Β.Ε.Θ**

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, στην προσπάθειά του να στηρίξει τις επιχειρήσεις – μέλη του με αντικείμενο εργασίων την παραγωγή, επεξεργασία και διάθεση τροφίμων και σε όσους εμπλέκονται με τη διαχείριση τροφίμων με οιοδήποτε τρόπο κατά το στάδιο της διατροφικής αλυσίδας, διοργανώνει εκπαιδευτικά σεμινάρια για τις «Βασικές αρχές Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων», σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση ΥΑ.14708/10.08.2007/ΦΕΚ.1616/Β/ 17.08.2007. Στόχος των σεμιναρίων είναι η διασφάλιση της ποιότητας στην παραγωγή – συντήρηση και διάθεση τροφίμων με ασφάλεια και η προστασία των καταναλωτών, σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων.

Τα σεμινάρια είναι συνολικής διάρκειας 10 ωρών το καθένα και πραγματοποιούνται στην αίθουσα σεμιναρίων του ΒΕΘ – Αριστοτέλους 27, 4ος όροφος. Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται συνολικά σε 50 ευρώ, ποσό το οποίο πρέπει να καταβληθεί συγχρόνως με την κατάθεση της αίτησης στο Οικονομικό τμήμα του Επιμελητηρίου. Απαραίτητη προϋπόθεση για τα μέλη του ΒΕΘ είναι η ταμειακή τακτοποίησή τους, όσον αφορά την καταβολή της ετήσιας συνδρομής τους. Η αίτηση συμμετοχής βρίσκεται αναρτημένη και στην ιστοσελίδα του Β.Ε.Θ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr). Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο τμήμα Βιοτεχνικών Θεμάτων του ΒΕΘ, αρμόδιος κ. Γ.Δεληγάσιος, στο τηλέφωνο : 2310-241383 και στο email: [sme-industry@veth.gov.gr](mailto:sme-industry@veth.gov.gr).

#### **Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης Ανοιχτά τα καταστήματα της περιοχής του Δήμου Θεσσαλονίκης τις δύο Κυριακές της ΔΕΘ 11 και 18/09/2016**

Από τις 10 έως τις 18 Σεπτεμβρίου διοργανώνεται στη Θεσσαλονίκη η 81<sup>η</sup> ΔΕΘ, ένας θεσμός άρρηκτα συνδεδεμένος με την ιστορία της πόλης, το κορυφαίο γεγονός για την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ζωή της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας. Ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης προκειμένου να τιμήσει το μεγαλύτερο εμπορικό και οικονομικό γεγονός ορόσημο για την πόλη μας, προτείνει τα εμπορικά καταστήματα της περιοχής του Δήμου Θεσσαλονίκης να παραμείνουν ανοιχτά τις δυο Κυριακές της ΔΕΘ 11 και 18 Σεπτεμβρίου. Αποτελεί την ευκαιρία για τις μικρές εμπορικές επιχειρήσεις που εκπροσωπεί ο Σύλλογος, να δώσουν, τόσο στους επισκέπτες όσο και στους κατοίκους αυτής της πόλης, τη δυνατότητα να επωφεληθούν, ψωνίζοντας με τις καλύτερες τιμές αυτές τις δυο ημέρες. Καλούνται τα καταστήματα να διοργανώσουν πάρτι τιμών δίνοντας μια νότα αισιοδοξίας και ζωντάνιας στην αγορά. Ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης επισημαίνει ότι η λειτουργία των καταστημάτων κατά τις δυο Κυριακές της ΔΕΘ, αφορά μόνο την περιοχή του Δήμου Θεσσαλονίκης σύμφωνα με την ΓΑΝ ΜΕΘ οικ.1897/24-10-2013 απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης και θα πρέπει να πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:

1. να έχουν συνολική επιφάνεια εμβαδού, όπως αυτό αναγράφεται στο λογαριασμό παροχής ηλεκτρικού ρεύματος μέχρι διακόσια πενήντα (250) τετραγωνικά μέτρα
2. να μην ανήκουν υπό οποιαδήποτε νομική σχέση σε αλυσίδα καταστημάτων, εξαιρουμένων των περιπτώσεων συμβάσεων δικαιόχρησης (franchise)
3. να μην λειτουργούν με συμφωνίες συνεργασίας τύπου "κατάστημα εντός καταστήματος" (shops-in-a-shop) και να μην βρίσκονται σε εκπτωτικά καταστήματα ("outlet"), εμπορικά κέντρα ή εκπτωτικά χωριά. Προτεινόμενο ωράριο λειτουργίας εμπορικών καταστημάτων τις δυο Κυριακές της ΔΕΘ 11 & 18 Σεπτεμβρίου 2016 : 11:00 – 18:00. Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ.: 2310538790, φαξ: 2310538263, email: [empylth@otenet.gr](mailto:empylth@otenet.gr), site: [www.tradesupport.gr/esth](http://www.tradesupport.gr/esth), [www.agorabonus.gr](http://www.agorabonus.gr).

### Δωρεάν Μεταφορά στην Έκθεση Super Market, Mini Market & Περίπτερο

Η έκθεση Super Market, Mini Market & Περίπτερο, η ολοκληρωμένη έκθεση για τη μικρή και οργανωμένη λιανική, διοργανώνεται από 30 Σεπτεμβρίου έως 2 Οκτωβρίου στο εκθεσιακό κέντρο Metropolitan Expo, στο αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλου και αποτελεί εξειδικευμένη έκθεση για όλα τα σημεία λιανικής όπως super market, mini market , περίπτερα, καταστήματα ψιλικών, καπνικών κ.α. αλλά και χονδρεμπόρων. Η διοργανώτρια εταιρεία θέλοντας να ανταποδώσει την εμπιστοσύνη των χιλιάδων σημείων λιανικής από όλη την Ελλάδα που επισκέπτονται την έκθεση σταθερά κάθε χρόνο, εξασφάλισε αποκλειστικά για εσάς τη δωρεάν μεταφορά σε αυτή. Συγκεκριμένα, την Κυριακή 2 Οκτωβρίου το πρωί, τα καταστήματα και άλλοι επαγγελματίες του κλάδου θα μπορούν να επιβιβαστούν χωρίς καμία χρέωση στο λεωφορείο της έκθεσης που θα τους φέρει απευθείας στο εκθεσιακό κέντρο! Το απόγευμα της ίδιας ημέρας το λεωφορείο θα αναχωρήσει από την έκθεση για να τους επιστρέψει. Αναλυτικές πληροφορίες: ANAXΩΡΗΣΗ, ΠΟΛΗ: Θεσσαλονίκη, ΗΜΕΡΑ: Κυριακή, 2 Οκτωβρίου, ΩΡΑ ANAX.: 6:00, ΣΗΜΕΙΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ: Άγαλμα Βενιζέλου, ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ (την ίδια ημέρα), ΩΡΑ ANAX. 18.00 ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ: ΣΗΜΕΙΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ: Κεντρική είσοδος εκθεσιακού. Για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα δωρεάν μεταφοράς είναι απαραίτητη η αποστολή της φόρμας συμμετοχής, έως τις 5 Σεπτεμβρίου μέσω email στο [news@rata.gr](mailto:news@rata.gr) ή τηλεφωνικά στο 2111801801. Αναλυτικές πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της έκθεσης <http://www.supermarket-minimarket-periptero.gr/> ή τηλεφωνικά στο 2111801801.

### Πρόσκληση για επίσκεψη στο Περίπτερο του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας στην 81<sup>η</sup> ΔΕΘ

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας σας προσκαλεί να επισκεφθείτε το περίπτερό του (Περίπτερο 2, stand 30) στην 81<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, καθ' όλη τη διάρκεια της Έκθεσης, από 10-18/09/2016.

Στο περίπτερο εκθέτουν τα προϊόντα τους δέκα επιχειρήσεις-μέλη Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας, οι οποίες δραστηριοποιούνται στους τομείς: Ταπητουργία, Αρωματικά Φυτά και Βότανα, Αγροτικά Μηχανήματα, Χυτήριο – Εκκλησιαστικά Είδη, Ηλιακοί Θερμοσίφωνες, Παραγωγή Φυσικού Μελιού, Επεξεργασία – Συσκευασία Οσπρίων και Ξηρών Καρπών, Τεχνολογίες Πληροφορικής, Παραγωγή και Εμπορία Πέτρας και Μαρμάρου και Ιχθυοκαλλιέργειας.

### Πρόσκληση - ενημέρωση για το περίπτερο του Επιμελητηρίου Ξάνθης στην 81<sup>η</sup> ΔΕΘ

Το Επιμελητήριο Ξάνθης σας προσκαλεί να επισκεφθείτε το περίπτερο του (Περίπτερο 2, stand 45) στην 81<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, καθ' όλη τη διάρκεια της έκθεσης από 10 έως 18 Σεπτεμβρίου 2016.

Στο περίπτερο εκθέτουν τα προϊόντα τους επτά επιχειρήσεις – μέλη Επιμελητηρίου Ξάνθης, οι οποίες δραστηριοποιούνται στους τομείς: Εμπορία Ειδών Υγιεινής Διατροφής, Μηχανήματα Επεξεργασίας & Συσκευασίας Χαρτιού, Παραγωγή Τυποποιημένων Προϊόντων (ποπ κορν) , Κατασκευή Κιβωτίων Μπαταριών, Ποτοποιία, Κατασκευή & Εμπορία Ενδυμάτων και Ζαχαροπλαστική.

Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ: 2541025105, 22533, 64213, fax: 2541025987, email: [ebex@otenet.gr](mailto:ebex@otenet.gr) , [info@ebex.gr](mailto:info@ebex.gr) site: <http://www.ebex.gr>

### Η περιεκτική Οικολογία ως η νέα οδός προς την καταλλαγή

Ο Πανελλήνιος Θεολογικός Σύνδεσμος ΚΑΙΡΟΣ ανακοίνωσε την διοργάνωση του διεθνούς διεπιστημονικού συνεδρίου με θέμα: «Η περιεκτική Οικολογία ως η νέα οδός προς την καταλλαγή» το οποίο θα πραγματοποιηθεί στις 02 – 03 Σεπτεμβρίου 2016 στο Κέντρο διάδοσης ερευνητικών αποτελεσμάτων (ΚΕ.Δ.Ε.Α.) στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Το συνέδριο στοχεύει να εντυφώσει στη χριστιανική απόκριση έναντι των περιβαλλοντικών κινδύνων της εποχής μας. Οργανώνεται γύρω από την έννοια της περιεκτικής οικολογίας, μια πρόταση που αποσκοπεί να συνδέσει σε μια ενιαία προοπτική τις θεολογικές, οικολογικές και κοινωνικές προεκτάσεις της χριστιανικής κοινωνικής διδασκαλίας. Για περισσότερες πληροφορίες: <https://www.auth.gr/news/conferences/20947>. site:

### Επιχειρηματική αποστολή στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας

Το Ελληνοτουρκικό Εμπορικό Επιμελητήριο σε συνεργασία με τη διοργανώτρια εταιρία πραγματοποιούν επιχειρηματική αποστολή στα πλαίσια της έκθεσης ISSA INSTANBUL 2016, προϊόντα καθαρισμού, στις 07 - 09 Σεπτεμβρίου 2016 στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας και συγκεκριμένα στις εγκαταστάσεις: IFM Istanbul. Το Επιμελητήριο σε συνεργασία με τη διοργανώτρια εταιρία καλύπτουν το κόστος του ξενοδοχείου 4 ή 5 αστέρων για 2 νύχτες με πρωινό, το κόστος μεταφοράς από το αεροδρόμιο προς το ξενοδοχείο και από το ξενοδοχείο προς το εκθεσιακό χώρο και αντιστρόφως καθημερινά, δωρεάν εισιτήριο για την είσοδο στην έκθεση, χρήση της αίθουσας VIP του εκθεσιακού κέντρου για επιχειρηματικές συναντήσεις.

Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 211 7000264-7, φαξ: 2110127466, e-mail: [info@etee.gr](mailto:info@etee.gr), [fairs@etee.gr](mailto:fairs@etee.gr) , site: [www.etee.gr](http://www.etee.gr) .

### Επιχειρηματική Αποστολή στα Άδανα της Τουρκίας

Το Τούρκικο Προξενείο στη Θεσσαλονίκη μας ενημερώνει ότι μεταξύ των ημερομηνιών 05-08 Οκτωβρίου 2016 πρόκειται να πραγματοποιηθούν οι Διεθνείς Εκθέσεις «CUKUROVA FOOD AND FOOD-TECH & ADANA PACKAGING FAIR» από τη εταιρεία Tuyar και στην Τουρκία-Adana-στο Tuyar Adana International Exhibition and Congress Center- με την επιχορήγηση του σχετιζόμενου φορέα εξαγωγής. Στην έκθεση προσκαλούνται τα στελέχη των διοικήσεων των εταιριών. Κατά τη διάρκεια των ημερομηνιών της Έκθεσης (03-06 Οκτωβρίου 2016) το Τούρκικο Υπουργείο Οικονομικών θα καλύψει τα έξοδα διαμονής ενός εκπροσώπου από κάθε εταιρία για 3 νύχτες σε ξενοδοχείο 5 αστέρων. Οι εταιρίες που θέλουν να λάβουν μέρος στην έκθεση θα πρέπει να προγραμματίσουν το ταξίδι τους προτού λάβουν την τελική έγκριση από το εν λόγω υπουργείο γιατί λόγω αυξημένου ενδιαφέροντος στην έκθεση ενδέχεται το υπουργείο να μειώσει τον αριθμό των συμμετεχόντων. Οι εταιρίες που θέλουν να επισκεφθούν την έκθεση πρέπει να συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση μέχρι τις 19/05//2016 στο φαξ: 2310254448 ή στο email: [selanik@ekonomi.gov.tr](mailto:selanik@ekonomi.gov.tr). Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 2310254460, φαξ: 2310254448, e-mail: [selanik@ekonomi.gov.tr](mailto:selanik@ekonomi.gov.tr) ,site: <http://www.adanaambalajfuari.com/en/index.php>.

### Επιχειρηματική Αποστολή στην Ινδία

Το Υπουργείο Εξωτερικών με επικεφαλής τον Υφυπουργό κ. Δ. Μάρδα στο πλαίσιο ανάπτυξης των διμερών οικονομικών σχέσεων της χώρας μας και της ενίσχυσης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων ανακοίνωσε την διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής στην Ινδία στις 23 Νοεμβρίου 2016. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να συμπληρώσουν ηλεκτρονικά την αίτηση συμμετοχής μέχρι και την 30<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου και να την αποστείλουν στο email: [sbb@mfa.gr](mailto:sbb@mfa.gr). Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ.: 2103682766, 2760.

## Εκθέσεις στην Ελλάδα

### 32<sup>η</sup> ΕΜΠΟΡΟ-ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ & ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

**Πόλη:**Κοίλα, Κοζάνη (Εγκαταστάσεις Επιμελητηρίου, Εκθεσιακό κέντρο)

**Ημερομηνία:**21-26 Σεπτεμβρίου 2016

**Εκθέματα:**εμπορο-βιοτεχνικά και γεωργικά προϊόντα, αυτοκίνητα, είδη εξοπλισμού, μηχανήματα κλπ.

**Πληροφορίες :**Τηλ.: 45980-3, 45978, φαξ: 2461045977, e-mail:[info@ekthesiako.gr](mailto:info@ekthesiako.gr), site: [www.ekthesiako.gr](http://www.ekthesiako.gr)

### SYSKEVASIA 2016

**Πόλη:** Athens Metropolitan Expo, Αθήνα

**Ημερομηνία:**08-11 Οκτωβρίου 2016

**Εκθέματα:**συσσκευασίες, μηχανήματα, εκτυπώσεων&logistics

**Πληροφορίες :**Τηλ.: 210 8056205,207 ,

e-mail:[info3ek@otenet.gr](mailto:info3ek@otenet.gr), site: [www.syskevasia-expo.gr](http://www.syskevasia-expo.gr)

### 31<sup>η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΣ, ΩΡΟΛΟΓΙΩΝ, ΠΟΛΥΤΙΜΩΝ ΛΙΘΩΝ, ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

**Πόλη :** ΔΕΘ- HELEXPO, Θεσσαλονίκη

**Ημερομηνία :** 15-17 Οκτωβρίου 2016

**Εκθέματα :** κοσμήματα, ωρολόγια, πολύτιμοι λίθοι,

συσσκευασίες, μηχανήματα, εξοπλισμός

**Πληροφορίες:** τηλ:2310291162, φαξ: 2310291553, site: <http://kosmima.helexpo.gr/kosmima>

## Διεθνείς Εκθέσεις

### DUBAI INT. SEAFOOD EXPO

**Πόλη :** Ντουμπάι, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

**Ημερομηνία:** 19 - 21 Σεπτεμβρίου 2016

**Εκθέματα:** τρόφιμα, ψάρια

**Πληροφορίες:**τηλ.+97142988144, email:[www.dubaiseafoodexpo.com](http://www.dubaiseafoodexpo.com)

### KHIMIA 2016

**Πόλη:** Μόσχα, Ρωσία

**Ημερομηνία:** 19-22 Σεπτεμβρίου 2016

**Εκθέματα:** χημική βιομηχανία και επιστήμη

**Πληροφορίες:** τηλ.+7 (499) 795-37-99, email:[centr@expocentr.ru](mailto:centr@expocentr.ru)

### CEMAT RUSSIA

**Πόλη:** Μόσχα, Ρωσία

**Ημερομηνία:** 20-22 Σεπτεμβρίου 2016

**Εκθέματα:** υλικά διαχείρισης, εξοπλισμός αποθήκης, λογιστικά

**Πληροφορίες:** τηλ.+7 (499) 750-08-28, site:[www.ite-russia.ru](http://www.ite-russia.ru)

### 38<sup>TH</sup> CIVIL ENGINEERING FAIR

**Πόλη :** Μπούντβα, Μαυροβούνιο

**Ημερομηνία:** 21- 25 Σεπτεμβρίου 2016

**Εκθέματα:** κατασκευές, έργα πολιτικών μηχανικών, μηχανικός σχεδιασμός, κατασκευή και συντήρηση εγκαταστάσεων, υλικά, εξαρτήματα και κλειδαριές, είδη υγιεινής, κ.α

**Πληροφορίες:** 0038233410405, fax:0038233452132, κιν.: 0038269039122, e-mail: [marketing@jadranskisajam.co.me](mailto:marketing@jadranskisajam.co.me) , site: [www.adriafair.org](http://www.adriafair.org)

### BIOFACH AMERICA

**Πόλη:** Βαλτιμόρη, ΗΠΑ

**Ημερομηνία:** 22-24 Σεπτεμβρίου 2016

**Εκθέματα:** βιολογικά προϊόντα

**Πληροφορίες:** site: [www.biofach-america.com](http://www.biofach-america.com)

### FALL HOME SHOW

**Πόλη:** Τορόντο, Ιταλία

**Ημερομηνία:** 23-25 Σεπτεμβρίου 2016

**Εκθέματα:** Έπιπλα και είδη σπιτιού

**Πληροφορίες:** Site:<http://www.fallhomeshow.com>, email:[tinah@marketplaceevents.com](mailto:tinah@marketplaceevents.com)

## Διεθνείς Διαγωνισμοί

### ΚΥΠΡΟΣ

Το Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Κύπρο απέστειλε ενημερωτικό δελτίο με προκηρύξεις διαγωνισμών Κυπριακής Δημοκρατίας που αφορούν:

1. Διαγωνισμός αρ. ΥΔΠ(4)/013/2016 για τις εργασίες βελτίωσης πυρασφάλειας σε κτήρια του τεχνολογικού πανεπιστημίου Κύπρου

Για περισσότερες πληροφορίες: site:

<http://www.eprocurement.gov.cy/ceproc/announcements/listAnnouncements.do>

2. Προμήθεια εξοπλισμού για το Κεντρικό Εργαστήριο του Τ.Δ.Ε.

Για περισσότερες πληροφορίες: site:

<http://www.eprocurement.gov.cy/ceproc/cft/prepareViewCftWS.do?resourceId=1679422>

3. Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών: Διαγωνισμός αρ. 16.091.ΣΣ.ΗΜΥ – Παροχή Υπηρεσιών Συντήρησης Φορητών αναπνευστήρων κατασκευής Philips, τύπου Trilogy 202 εγκατεστημένων στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Γ.Ν Λευκωσίας.

Κωδικοί CPV: 50000000- Υπηρεσίες επισκευής και

Συντήρησης

50400000- Υπηρεσίες επισκευής και Συντήρησης ιατρικού

εξοπλισμού και εξοπλισμού ακριβείας

50420000- Υπηρεσίες επισκευής και Συντήρησης ιατρικού

εξοπλισμού και χειρουργικού εξοπλισμού

Για περισσότερες πληροφορίες:

<http://www.eprocurement.gov.cy/ceproc/cft/prepareViewCftWS.do?resourceId=16800228>

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στη Λευκωσία τηλ.: +35722672219/ 22672604, φαξ: +35722672703 και στο email: [ecocom-nicosia@mfa.gr](mailto:ecocom-nicosia@mfa.gr).

## Επιχειρηματικά Νέα

### ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Σόφια, απέστειλε ενημερωτικό δελτίο σχετικό με τις οικονομικές εξελίξεις στη Βουλγαρία και τις διμερείς οικονομικές και εμπορικές σχέσεις για τον Αύγουστο του 2016. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στη Σόφια ([www.agora.mfa.gr/bg60](http://www.agora.mfa.gr/bg60)), email: [economy@grembassysofia.org](mailto:economy@grembassysofia.org).

### ΙΡΑΚ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων στο Ερμπίλ της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Βαγδάτη, απέστειλε Ενημερωτικό Δελτίο για τις Οικονομικές και Επιχειρηματικές Ειδήσεις για τον Ιούλιο του 2016. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στο Ερμπίλ ([www.agora.mfa.gr/iq122](http://www.agora.mfa.gr/iq122)), email: [ecocom-erbil@mfa.gr](mailto:ecocom-erbil@mfa.gr) ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr).

### ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Λισσαβώνα, απέστειλε την ετήσια έκθεσή του για την οικονομία της Πορτογαλίας και τις διμερείς οικονομικές-εμπορικές σχέσεις Ελλάδος-Πορτογαλίας κατά το έτος 2015. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας στη Λισσαβώνα ([www.agora.mfa.gr/pt102](http://www.agora.mfa.gr/pt102)), email: [ecocom-lisbon@mfa.gr](mailto:ecocom-lisbon@mfa.gr) ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr).



## Διαγωνισμοί στην Ελλάδα

474	06/09/2016 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΚΟΙΝΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΛΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΕΙΔΩΝ. ΤΗΛ.: 2313 324377	Γ.Ν.Θ. "Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ"
529	06/09/2016 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΚΛΙΒΑΝΟΥ. ΤΗΛ.: 2310 381080	424 ΓΕΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
538	06/09/2016 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΙΛΜ. ΤΗΛ.: 2313 320537	ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
539	06/09/2016 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ. ΤΗΛ.: 2313320537	ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
540	06/09/2016 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ. ΤΗΛ.:2313320537	ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
541	06/09/2016 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΕΜΦΑΝΙΣΤΗΡΙΩΝ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΥ. ΤΗΛ.: 2313320537	ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
544	06/09/2016 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΦΙΛΜ. ΤΗΛ.: 2313320537	ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
530	07/09/2016 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ «ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΙΑΣ & ΕΝΔΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ». ΤΗΛ.: 2310381080	424 ΓΕΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
369	08/09/2016 ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ «ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΑ ΟΠΛΑ-FLOBER-ΑΕΡΟΒΟΛΑ». ΤΗΛ: 210 819 4645	ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΡΑΤΟΥ 36
515	08/09/2016 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ (ΥΓΡΩΝ-ΑΕΡΙΩΝ) ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ. ΤΗΛ.: 22410 45300	ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΡΟΔΟΥ
516	08/09/2016 ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΗ «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΥΠΕΡΒΑΡΙΚΟΥ ΘΑΛΑΜΟΥ». ΤΗΛ.: 2313304464	ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ »ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»
519	08/09/2016 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ "ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΟΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΔΕΙΑΛΗΠΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΣΧΥΟΣ (UPS) 120 ΚVA ΤΟ ΧΩΡΟ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΩΜΑΤΙΩΝ ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ (ΚΕΚ) ΣΤΟ ΣΚΑ ΑΧΑΡΝΩΝ. ΤΗΛ.: 2105297261	Ο.Σ.Ε.
322	09/09/2016 ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ « ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΟΙΚΙΑΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΜΑΤΡΩΖΟΥ 45 (ΚΟΥΚΑΚΙ)». ΤΗΛ: 213 2041239	ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ « Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»
490	09/09/2016 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΑΣ,ΑΠΟ ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ,ΤΩΝ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΛ.: 210698994	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
442	12/09/2016 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2016-2018 ΓΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ. ΤΗΛ.: 2106980994	ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Επισκεφθείτε μέσω της ιστοσελίδας του Επιμελητηρίου μας [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)

- Την ηλεκτρονική πλατφόρμα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Συνηγόρου του Βιοτέχνη στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr) για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζετε με Δημόσια Υπηρεσία ή θέλετε να υποβάλλετε οποιοδήποτε ερώτημα.
- Την ηλεκτρονική πλατφόρμα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Δικτύωσης b2bmall ή στο [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύεστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**ΤΜΗΜΑ ΘΕΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ, ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310241383 & Fax: 2310232867, 2310281635

E-mail: [sme-industry@veth.gov.gr](mailto:sme-industry@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)